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PEeaKkTOpOM CHHTe3y KapOaMiay y BUPOOHUUTBI kKapOaminy
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BCTYII

CygacHi XIMIYHI BUPOOHHIITBA XapaKTEPU3YIOTHCS BEIIMKOIO CKJIQJIHICTIO
TEXHOJOTIYHUX MPOIECIB 1 BHCOKMM pIBHEM aBTOMATH3allli, B OCHOBI SIKOTO €
KOMIT'FOTEPHO-THTEIPOBaHI TEXHOJOTii 3 JIOCKOHAJUMU U BUCOKOHAJIMHUMU
MIKpPOIPOLIECOPHUMHU CHCTEMAaMH Ta BIAMOBIIHUM MPOrpaMHUM 3a0€3MeYeHHSIM.
MikpomnpoiecopHi CUCTEMH B CYKYIMHOCTI 3 XIMIKO-T€XHOJOTTYHUM MPOIECOM
KepyBaHHA CKJIQ/Ial0Th KOMIT'IOTEPHO-IHTEIPOBAaHI CHUCTEMHM KOHTPOJIIO Ta
ynpasmiHHs TexHojoriynuMu nponecamu (KICKY-TII). Meroro koxnoi KICKY-
TII € ontumizalliss poOOTH TEXHOJOTIYHOTO MPOLECY SIK 00’€KTa KOHTPOJIIO Ta
YOpPaBIIHHS MUISXOM BIANOBIIHOTO BuOOpy ympasistouux mid. Y KICKY-TII
MIArOTOBKA PIIIEHB 010 YIPABIIHHA Ta J1i HA TEXHOJOTTYHUHI IpoLec IK 00’ €KTY
KOHTPOJIIO Ta YIpPaBIIHHA BUKOHYETHCS HMPAKTUYHO OJHOYACHO 3 BUKOHAHHSIM
TexHoJoriyHoro Tmporecy. Takuit pexum pobotu KICKY-TII HasuBaeTbes
pexxumoMm peanbHOoro 4vacy. Y KICKVY-TII BaxkinuBe 3HaY€HHS MarOTh MPOLIECH
300py BUMIpIOBaIBHOI 1H(OpMaIlii, 1i ornepaTuBHE BiIOOpaKEHHS Ta BUIAHHS
yOpaBisitOYMX Aiil Ha BukoHaBul opranu (BO) TexHonoriyHoro o00’€kTy
yopamiaasg (TOY). VYV 3B’s3ky 3 MHUPOKUM BIPOBADKEHHSIM y XIMIUHI
BupoOHuITBa cydacHux KICKY-TII BucyBaroThCsi HOBI BUMOTH OO IiATOTOBKU
BHUCOKOKBamiikoBaHUX (axiBIliB B 007aCTi aBTOMAaTU3allli XIMIYHUX BUPOOHUIITB,
cepes SIKMX He OCTaHHE MiCIIe 3aiiMae BUPOOHUIITBO KapOaMiy.

Tomy po3poOka KOMIT'IOTEPHO-IHTEIPOBAHOI CHUCTEMU  KOHTPOJIKO  Ta
YIOPABIIHHS CTajli CUHTE3y KapOamaTy y BUPOOHMIITBI KapOaMilly Ta BUKOHAHHS
JOCTIPKeHb MaTeMaTHYHUX MOJIENel CIIBBIAHOIICHHSI BYIJIEKHCIOTO Ta3y Ta
amiaky.l JBOKOHTypHOi kackamHoi CAP Ttemmepatypu po3duuHy KapOamaty €
aKTyalpHOIO. Pe3ynbTraTé 1bOTO JOCHIKEHHS MOXKHA BHUKOPUCTATH IS
onTUMi3aIlli BAPOOHHUIITBA.

Meton A0CIIIKEHHS] — TEOPETUYHUN 13 3acTocyBaHHsIM EOM.
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2.2 AmHajiz cucreM aBTOMATHYHOIO KOHTPOJIKO, PperyJOBaHHS,

CUTHaJI3alil Ta 0JIOKYBaHHS

TexHonoriyauii 00'€eKT KepyBaHHSA — 1I€ CYKYIHICTh TEXHOJIOTIYHOTO
oOJlafHaHHS 1 peali30BaHOTO Ha HBOMY 3a BUIMOBIIHUM PErjiaMeHTOM
TEXHOJOTIYHOTO TIpolecy. Y 3arajbHOMY BHIIQJKy aHajli3 TEXHOJOTIYHOTO
IpoLECY K 00'€eKTa yIpaBIIiHHA Nlepe10adyae HaCTyIHE:

— BU3HAYEHHS MapaMeTpiB, SKI BIUIMBAIOTh HAa TEXHOJOTIYHUM MpoLeEC 1 3
JIOTIOMOTOI0 SIKUX BOHA MPOBOAMUTHCS, & TAKOXK O BU3HAYECHHS iX HOMiHAJbHHUX
3HAYEHb;

— BU3HAYEHHS NapaMeTpiB, K1 MiJIAraloTh 000B'SI3KOBOMY aBTOMAaTHYHOMY
KOHTPOJIIO.

KoHTposnb € HEB1A'€MHOIO 1 BaXKJIMBOIO YACTHHOIO TEXHOJOTIYHOTO MPOIIECY.
OCHOBHE MPU3HAYECHHS TEXHIYHOTO KOHTPOJIIO Y BCIX HOr0o pi3HOBUJIAX — CTEKUTHU
3a X0JIOM TEXHOJIOT1YHOTO nporiecy. KoHTpoIib BUSBIISIE TOPYIIEHHS HOPMAJIbHOTO
XONly MPOUECY, fKI MNPOSBIAIOTHCA y BHUXOJAI KOHTPOJBOBAHMX MapameTpiB 3a
BCTaHOBJEHI Mexi. Ha ocHOBi iH(dopmarllii, oTpuMaHOi 3a pe3yibTaTaMu
KOHTPOJIFO,  MPOBAJUTLCSA  MIJICTPOIOBAHHSA,  TOOTO  PEryJIOEThCA  XIJ
TEXHOJIOTTYHOTO MPOIIECY.

[IpoanainizyeMo XiMi4H1 MPOIECH B KOJOHI cuHTe3y kapOaminy. [Ipu Tucky
noHax 10 MIIa 1 Temnepatypt Bume 150 OC MmBHIKICTH peakilii CUHTE3Y
KapbamMaTy aMOHII0 JOCHUThb BHCOKa, ajie JAerijpatailis (BJIacHE NEpeTBOPEHHS
kapbamaTy B KapOaMijl) MpOTiKae Ay»e MoBUTbHO. [Ipu migBuIlieHHI TeMnepaTypu
CTYIIHb JETIApaTallii 3pocTae, aje TUIbKU 10 AESKOr0 MaKCUMaJIbHOTO 3HAYEHHSI.
Ipu TrcKy Gnusbko 20 MITa we 3HadeHHs BixmoBimae Temmepatypi 200-210 °C.
Benukuii BB Ha PIBHOBAXKHUN BUXI1J Kapbamimy mae  30UTbIICHHS
CHIBBIHOLIEHHS KIJIBKOCTI amiaky /10 BYIJIEKMCIIOTO ra3y B peakuiiHiil cymimn (k

= NH3 : CO2). Tak, Hanpukiaj, Mpu CTEXIOMETPUYHOMY CITIBBITHOIICHH] k = 2
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MaKcHUMaJbHa CTYIIHb MepeTBOpeHHs He nepesBunrye 50-53%, a npu k = 4+5 Bona

nocsirae 75-80%. Bubip onTuManpbHUX 3HAYEHBb CITIBBIIHOIICHHS K sBiIsIE COOO0IO

CKJIaJIHy 3ajauy. B manuit yac OLIbIIICTh BUPOOHUIITB KapOaMily MpaIiol0Th IPH

MOJIBHUX cHiBBigHOMEHHIX k = 3+6, 1o BianoBigae HaumKy amiaky 50-200% B

MOPIBHSHHI 31 CTEXIOMETPUYHUM. BUPOOHHUIITBO KapOaMily € JOCUTh 1IHEPIIHHUM.

Tak, Hampukiana, yac repeOyBaHHS IIaBa KapOaMily B peakiliiHOMY o00cs3i

KOJIMBAETHCA BiJ 35 XBWiInH 10 | roauHu.

3.1.1 AHaji3 pe3yJabTaTiB TeOPETHYHHMX JOCJIIIKEeHb MAaTeMaTH4YHOI

MoOJeJli KOJIOHU CMHTe3y Ha BHPOOHUITBI KapOamixy

[lepexinHuii MPOIIEC KOJIOHU CUHTE3Y OINHUCYETHCS PIBHAHHSIM:
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JlocipKeHHs TepeXiIHUX MPOLECIB MPU 3MiHI BUTPATH POZUUHY

restart;

K:=.5;
F1:=3000;
F2 := 4000;
F3 :=5000;
F4 := 6000;
F5 :=7000;
t&Pi;1T = 3;

RT
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t&PI;2° =4,
t&Pi;3" :=5;
"t&Pi;4° = 6;
t&PI;3T =7,
M :=2;

P :=240;

R :=1.58;
T:=1273;
k:=.75;

DO :=.75;

E :=2050;
M*B(t) = Y1,
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> YI2=7Y2-X2:
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> YI3=7Y3X3:
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! 836-R-T [

L DO E
X4 = (1 + >k exp(—R.T
Yi4 == Y4-X4

K-F5-t113-M-P
Y = — 1_
’ 836-R-T [

X5 = (1+ Do

with(plots);

al :=plot(Y11,t=0..
a2 :=plot(y¥12,t=0..
a3 :=plot(Y13,t=0..
ad :=plot(Y14,t=0..
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2.5, thickness = 3);
2.5, thickness = 3);
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2.5, thickness = 3);



a5 :=plot(Y15,t=0.. 2.5, thickness = 3),
display(al, a2, a3, a4, a5);

)

Pucynok 3.1 — Ilepexiani npouecu peakTopa mpHu 3MiHI BUTPATU PO3UYUHY

> Jocnioocenns NEPEXIOHUX NPOYECi8 npu 3MIHI 4acy nepeoysanHs po34uHy 6 KOJOHI
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> restart:
>
> K:=105:
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F3:=5000:

til == 3:

2 = 4

i3 = 5:

tll4 == 6:

ts == 17

M :=2:

P =240

R :=158:

T:=1273:

k:=0.75:

D0 = 0.75:

E = 2050 :

MB(t) = Y1 :

Y] = K-F3-tlll-M-P 1- exp 2tk :
836-R-T DO

x1 =1+ 20 -exXp £ -exp _Ark

2- k R-T DO

Y1 :=7YI-XI:

Y2 = K-F3-tlI2-M-P 1-exp| - 2-tk ) :
836-R-T DO

X2 =1+ L% exp[ L)) -exp _4tk

2-k R-T DO
YI2:=Y2-X2:

v3 s K-F3-4I13-M-P _(1_ exp(_ 2-t-k)) :
t-k

x3 =1+ 20 -exp LJ -exp _4r
2-k R-T DO

Yi3:=Y3-X3:

Vi K-F3-tH4-M-P_(1_ exp(_ 2 t-k)) :

836-R-T DO

X4 = (1 + DO -exp(—))-exp(— 41k,
2-k R-T D0

Yi4 := Y4-X4 :

836-R-T DO

vs o K-F3-4I15-M-P .(1_ exp( ) 2-t-k)) :
t-k

X5 = (1 + DO -exp(—))-exp(— 41
2-k R-T DO
YI5:=Y5-X5:

with(plots) :

al == plot(Y11,t=0.2.0, thickness=13) :
a2 = plot(Y12,t=0.2.0, thickness=3) :
a3 = plot(Y13,t=0.2.0, thickness=3) :
a4 = plot(Y14,t=0..2.0, thickness=13) :




> a5 := plot(Y15,t=0.2.0,thickness=3) :
> display(al, a2, a3, a4, a5);
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Pucynox 3.2 - Pe3ynbTaTil MOJICITIOBAHHS MEPEX1AHUX MPOIIECIB IPH 3MiHI Yacy
nepeOyBaHHs pO3YMHY B KOJIOHI CUHTE3Y
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Mg(t)=Ky,

L restart .
K:=105:
F3 := 5000 :
ti3 = 5:
Ml =15
M2 = 1.75:
M3 = 2:
M4 =225
M5 =25:

P =240
R = 1.58:
T:=1273:
k= 0.75:
D0 = 0.75:
E = 2050
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MB(t) =YI :
Y] = K-F3~tH3-M]~P.(1_ eXp(_Z-t-k j:
836-R-T DO
X1 = l—l—DOep £ -exp —4tkexp —L)
2-k R-T DO R-T
Yil = YI-XI:
Y2 — K-Fj’-tIYS’-M}P(1 ( )
836-R-T
X2 = (l—i—&ep( £ )) exp( kexp(—i)):
2-k R-T DO R-T
Yi2:=7Y2-X2:
Y3 =

K-F3-tlI13-M3-P 1- e
836-R-T

o2 Bl el )

Yi3:=Y3-X3:
Y4 = K-F3-tH3-M4-P_(1_ exp - 2-tk ) :
836-R-T DO
X4 = (1 + DO exp(i))-exp( 41k exp( L))
2-k R-T DO R-T
Yi4:=Y4-X4:
Y5 = K-F3-tlI3-M5-P (1_ exp(— 2tk ) :
836-R-T DO
X5 = (1 + DO exp LJ)-exp(—“ 1k -exp L)) ;
2-k R-T DO R-T
Yi5:=Y5-X5:
with(plots) :

al == plot(Y11,t=0.2.0, thickness=13) :
a2 = plot(Y12,t=0.2.0, thickness=3) :
a3 = plot(Y13,t=0.2.0, thickness=3) :
a4 = plot(Y14,t=0.2.0, thickness=13) :
a5 = plot(Y15,t=0.2.0, thickness=3) :
display(al, a2, a3, a4,a5);
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Pucynok 3.3 - Pe3ynbTaTi MOJIETIOBaHHS NEPEXITHUX MPOLECIB TPHU 3MIHI

Macu Mc JOMIIIOK PO3YHHY B KOJIOHI CUHTE3Y

Jlocniooicenns nepexioOHux npoyecie npu 3MiHi memMunepamypu peaxyii :
i

lfﬁ {\T\J = K_]lf

L restart :

K:=0.5:
F3:= 5000 :
ti3 == 5:
M3 = 2:
P3 =240
R:=1.58:
TI = 1073 :
T2 :=1173:
73 = 1273 :
T4 := 1373 :
T5 := 1473 :
k= 0.75:
D0 = 0.75
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MB(t) =YI:

._ K-F3-tl13-M3-P3 2-tk ).
Yl = | 1-exp| - :
836-R-T1 DO

X1 = (1 + DO ~exp(L))~exp(— 4't'k-exp(—i)) :
2-k R-TI 0 R-TI

D
YIl :=YI-XI:
y2 i KF3-I3-M3P3 (| ( 20k,
836-R-T2 DO
X2 = (1 + DO -exp(L))-exp(— 41k -exp(—L)) :
2-k R-T2 DO R-T2
YI2:=Y2-X2:
v3 o KF3-I13-M3-P3 _(1_ eXp(_ 2-t-k)) |
836-R-T13 DO
x3:=[1+20 -exp _£_ )-exp - 4't'k-exp _E_
2-k R-T3 DO R-T3
Yi3:=Y3-X3:
Vg KF3-I3-M3P3 (| (20K,
836-R-T4 0
X4 = (1 + ﬂ-exp(L))-exp(— 41k -exp(—L)) :
2-k R-T4 DO R-T4
Yi4:=Y4-X4:
vs o K-F3-1113-M3-P3 _(1_ exp( i 2-t-k)) :
836-R-T5 0
X5:= (14 20 -exp _E_ )-exp - 4't'k-exp __E ))
2-k R-T5 DO R-T5
YI5:=Y5-X5:
with(plots) :

al = plot(Y11,t=0.2.0, thickness=3) :
a2 = plot(Y12,t=0.2.0, thickness=3) :
a3 = plot(Y13,t=0.2.0, thickness=13) :
a4 = plot(Y14,t=0.2.0, thickness=3) :
as = plot(Y15,t=0.2.0, thickness=3) :
display(al, a2, a3, a4, a5);
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T5=1473

T4=1373

T3=1
2 7 |_|T2=1173

T1=1073
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Pucynox 3.4 - Pe3ynbTaTi MOJIETIOBaHHS MEPEX1THUX MPOIIECIB MIPHU 3MiH1

TEeMIIepaTypHu peaxiii
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